Priklady 12. rijna 2010

1. Jednim ze zptisobti dosazeni udrzitelného rozvoje je snizeni celosvétové
spotieby energie. Nasledujici tabulka zachycuje enrgetickou naroc¢nost
vyroby zakladnich material ze surovin. Pokud bychom dokazali snizit
spotfebu jednoho z téchto materidlt o 10 %, v kterém pripadé by to
prineslo nejvétsi a naopak nejmensi tspory?

., Energie | Celosvétova spotieba
Material [MJ /ke] kg /rok]
Ocel 29 1,1 x10*2
Slitiny hliniku 200 3,2 x10%0
Polyethylen 80 6,8 x10%°
Beton 1,2 1,5 x10%
Kfemik pro polovodice 2000 5 x10°

2. 2-Chlor-2-methylpropan (terc-butylchlorid lze pfipravit podle nasledu-
jictho navodu. Vypoctéte atomovou hospodarnost reakce a E faktor.

terc-Butylchlorid.

V délici nalevce o objemu 250 ml protiepavame 30 minut smés 0,5
mol terc-butylalkoholu s 130 ml koncentrované kyseliny chlorovodikové.
Je-li terc-butylalkohol castecné zkrystalizovany, je potieba ho rozpus-
tit rozehfatim na vodni lazni. Spodni vodnou vrstvu potom oddélime
a surovy produkt promyvame 40 ml 10% roztoku hydrogenuhli¢itanu
sodného. Surovy produkt vysusime 5 g bezvodého chloridu vapenatého.
Po suSeni se susidla zbavime filtraci a surovy produkt predestilujeme
za pouziti aparatury s NZ 14 zabrusy. Sledujeme a zapisujeme teplotni
prubéeh destilace.
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